

出彩 十三五  
奋进 十四五

## 夜过新街桥

□刘志军

上午,朋友打电话说:“在学院路上,有一家餐馆的菜很有特色,晚上过去聚一聚吧。”

我久居瀍河区,很少到洛南,对那里的街巷更是不熟悉。在我潜意识里,学院路是一个既遥远又陌生的地方。

为了晚上准时赴约,我特意在手机上打开了“百度”,准备查询出一条从瀍河区到学院路的线路。这一搜索,竟然找到了“穿过新街桥,再向前两个路口即到”的最佳线路。

新街桥虽然离我住的地方很近,但我一次也没有走过呢!于是,我决定步行,在新街桥上走一遭。

傍晚时分,我出了家门,走新街,来到了新街桥桥头。

跨上人行道,举目望去,桥头堡相对而立,飞檐翘角,青砖红柱,配上厚重的底座,彰显出古典风格,给人一种庄严、典雅、大气的感觉。

夜幕降临,夕阳也收起了它最后的余晖。我漫步在大桥的人行道上。

边走边看,桥下洛河流水潺潺,洛浦公园绿树丛丛,道路蜿蜒。向远处望去,现代时尚的高层小区,古色古香的朱樱塔、团城阁在暮色中清晰可见,相得益彰。

收回目光,在人行道的外侧,每隔一段就有一处云台式的观景台;用花岗岩打造的人行道护栏,也透着一种古典美。

正值下班高峰期,大桥上双向车道都异常繁忙,车辆灯光闪烁,流水般从我的视野中划过。人行道旁两排高耸的路灯,投下柔美的光,为夜色中的新街桥披上一层温暖的薄纱。夜幕中的新街桥,越发迷人,化作城市里一道绚丽的风景。

十几分钟后,我走下桥来,跨上连接它的新伊大街,已进入洛南地界了。随后,通过百度地图的指引,十几分钟,我便轻松找到了朋友定的饭店。

过去,从瀍河区往洛南,要走洛阳桥。即绕道又不方便。

如今,从新街桥前往洛南,步行也就二三十分钟的事,真正使人体验到了方便、快捷。

# 畅行

## 公共交通到家门口

□小草

9年前,儿子大学毕业,受聘于洛阳一家大型企业,接着购房、娶妻、生女。我和他妈年纪都不算太大,身体还硬朗,就从四川老家来到洛阳,给孩子帮点儿忙。

每天我们买菜、做饭、带孩子,生活很充实,儿子、儿媳抽时间就会带我们到周边游玩,特别是每年4月,能与姹紫嫣红的牡丹花相伴,我们感觉一切都那么美好!

忙忙碌碌中,时间过得很快,转眼孙女3岁了,上了儿子所在企业的附属幼儿园。

我们住在王城大桥南端,儿子的单位在桥北,走路大约1个多小时,到公交站乘车呢,又得走大约一公里,在儿子单位附近租房,经济负担太重。

怕影响儿子工作,我专门负责每天接送孙女上下学。这个重要的任务,让我神经紧绷。早上6点叫醒熟睡的孙女,洗脸、梳头、吃饭,送孙女去幼儿园。儿子不出差还好,早上他可以开车把我们捎去,儿子一出差,我就得带着孙女去赶公交车。下午怕耽误接孙女,我不时地看表,掐着点乘公交车去接孙女。下了公交往家走那段路,有时孙女不肯走路,我得背着或抱着她。一天来回4趟,我累得腰酸腿疼,就跟打仗似的!

遇到天气不好的时候,只好不让孩子去幼儿园。

当时,我心里特发愁,上幼儿园都这样费劲,若上小学可咋办?既盼着她长大,又不想让她长大。就这样,终于熬过了孙女上幼儿园的三年。

2020年夏末,一个风和日丽的下午,小区的人们满脸喜色,见面说的第一句话就是,我们这里通公交便民专线啦!一侧站牌距小区北门不到50米,另一侧正对北门,而且路过儿子单位门前,上下车都设有站牌。

这条线的开通,仿佛一束阳光,照进了我的心间,让我无比畅快。孙女恰巧秋季该上小学,这条公交线路,真是通到我的心坎上啦。

需要出门乘车,提前在“洛阳公交网”上查一下,就知道公交车几点几分到我们小区门口这一站,再也不用因盲目等车而浪费时间啦!而且,两头的站牌,一头在家门口,一头在学校门口,孙女和她的小伙伴儿一起坐公交上学,我很放心。

后来,儿子、儿媳又给我们添了一个孙女,一家六口人安宁幸福。儿子、儿媳在单位安心工作;大孙女成绩优秀,这学期期末考试得了双百;小孙女也1岁多了,活泼可爱;我们老两口身体还好,有时间经常到附近的隋唐城遗址植物园、文博体育公园、洛浦公园和小游园散步锻炼、欣赏美景,感觉就像住在仙境里!

洛阳,它大度包容,既有千年历史的底蕴,又有现代文明的风尚,让我们乐不思蜀,尽享天伦之乐!

## 家乡的路变样了

□郭丹东

十多年前,我考上了镇上最好的初中。爷爷高兴地拿出退休金,加上爸爸手里的积蓄,买了一辆大阳摩托车,方便爸爸接送我。

每个周末,爸爸都骑车接送我。那时,通往镇上的路很是曲折。出了村子,是细窄的乡间小路,走路要小心翼翼。路走到头,拐个弯,便上了公路,但这条公路年久失修,坑坑洼洼,爸爸带着我要东拐西拐,尽量挑平的地方走。公路尽头是一个陡坡,下了坡才到学校。

陡坡叫青年坡,以陡闻名。听说有年轻人骑自行车下青年坡时,不慎摔倒,差点儿丢了小命。因此,每次下坡时,爸爸总会再三嘱咐我:“抓紧啊,不要动!”我紧张得大气都不敢出,生怕呼出一口气,就会让摩托车失去平衡,弄个人仰车翻。下了车后,我总难受得龇牙咧嘴,一路颠簸,浑身就像散了架似的。

初中毕业后,我去外地读高中、读大学,很少回家。那一年,我大学毕业,爸爸开着一辆三轮车来接我。坐上车,我好奇地问爸爸:“咱村通往镇上的路能开三轮车了?”爸爸告诉我,通往镇上的路已经改造成了水泥路。当车走到那里时,我果然看到了一条不算很宽但平坦的水泥路,只是,青年坡仍然很陡。

转眼间,我到外地工作四年了。去年春节前回家,爸爸开着小轿车到镇上接我。行驶中,我惊奇地发现,那条不算太宽的水泥路不见了,取而代之的是宽阔平坦的马路。路中间设置了一条绿化隔离带,两侧各有三车道,车辆分道行驶。车道上,指示标志清晰可见。

“咱们这儿啥时候通了高速啊?”我的话让爸爸笑起来,他告诉我:“这不是高速路,而是快速通道……”说话间,车已行驶到了一座高架桥上,我忍不住问:“青年坡呢,青年坡在哪儿?”

当得知桥下就是青年坡时,我简直不敢相信自己的眼睛,当年坐摩托车上学时那小心翼翼、路上颠簸的情形,一下子闪现在脑海中。

眨眼工夫,我们便到了家。我不由得感慨万千,不过是几年间,通往镇上的路就发生了这么大的变化,家乡的变化更是难以描述。那天,我跟爸爸说了很多,但最多的一句话就是:“以后,我要常回家乡看看。”